
Physics Class Notes

അപവർത്തനം വിവിധ മാധ്യമങ്ങളിൽ
      താഴെ� തന്നിരിക്ക ുന്ന ചിത്രത്തിൽ പ്രകാശം, പ്രകാശിക സാന്ദ്രത ക ുറഞ്ഞ മാധ്യമത്തിൽനിന്ന ും (വായ ൂ) 

പ്രകാശിക സാന്ദ്രത ക ൂടിയതിലേ%ക്ക ും (ഗ്ലാസ്) അവിഴെടനിന്ന ും വീണ്ട ും വായ ൂവിലേ%ക്ക ും പ്രലേവശിക്ക ുന്നത് 

ചിത്രീകരിച്ചിരിക്ക ുന്ന ു.

AB എന്ന വിഭജനത%ത്തിൽ പതിക്ക ുന്ന പതനരശ ്മിയാണ് PQ

• CD  എന്ന വിഭജനത%ത്തിഴെ% പതനരശ ്മി ഏത്?

ഉത്തരം: QR
• %ംബത്തിന ും പതനരശ ്മിക്ക ും ഇടയി% ുളള ലേകാൺ ആണ് പതനലേകാൺ എങ്കിൽ 

അപവർത്തനലേകാൺ ഏതായിരിക്ക ും?

ഉത്തരം: %ംബത്തിന ും അപവർത്തനരശ ്മിക്ക ും ഇടയി% ുളള ലേകാൺ ആണ് അപവർത്തനലേകാൺ.
• വായ ൂവിൽനിന്ന് ഗ്ലാസിലേ%ക്ക് ലേപാക ുലേ7ാൾ  അപവർത്തനലേകാൺ പതനലേകാണിലേനക്കാൾ ക ൂട ു

ത%ാലേണാ? ക ുറവാലേണാ?

ഉത്തരം: ക ുറവാണ്.

• ഗ്ലാസിൽനിന്ന് വായ ൂവിലേ%ക്ക് ലേപാക ുലേ7ാലേ�ാ?

ഉത്തരം: ക ൂട ുത%ാണ്.

• വായ ൂ, ഗ്ലാസ് എന്നിവയിൽ ഏതിനാണ് പ്രകാശിക സാന്ദ്രത ക ൂട ുതൽ?

ഉത്തരം: ഗ്ലാസ്.

• വായ ൂവിൽനിന്ന് ഗ്ലാസിലേ%ക്ക് ലേപാക ുലേ7ാൾ അപവർത്തനരശ ്മി %ംബലേത്താട് അട ുക്ക ുന്ന ു / അക% ു

ന്ന ു.

ഉത്തരം: അപവർത്തനരശ ്മി %ംബലേത്താട് അട ുക്ക ുന്ന ു.



• ഗ്ലാസിൽനിന്ന് വായ ൂവിലേ%ക്ക് ലേപാക ുലേ7ാലേ�ാ?

ഉത്തരം: അപവർത്തനരശ ്മി %ംബത്തിൽനിന്ന് അക% ുന്ന ു.

• പതനലേകാൺ, അപവർത്തനലേകാൺ, വിഭജനത%ത്തിൽ പതനബിന്ദ ുവിൽ വരച്ച %ംബം എന്നിവ ഒലേര 

ത%ത്തി%ാലേണാ സ്ഥിതിഴെചയ്യ ുന്നത്?

ഉത്തരം: അലേത.

1. പ്രകാശം, പ്രകാശിക സാന്ദ്രത ക ുറ ഞ്ഞ മാധ്യമത്തിൽനിന്ന് ക ൂടിയതിലേ%ക്ക് ലേപാക ുലേ7ാൾ 

അപവർത്തനരശ ്മി %ംബലേത്താട് അട ുക്ക ുന്ന ു.

                             
                       
2.   പ്രകാശം,  പ്രകാശിക സാന്ദ്രത ക ൂടിയ മാധ്യമത്തിൽനിന്ന്  ക ുറഞ്ഞതിലേ%ക്ക്  ലേപാക ുലേ7ാൾ

       അപവർത്തനരശ ്മി %ംബത്തിൽനിന്ന്  അക% ുന്ന ു.

                

3.  ഒര ു മാധ്യമത്തിലേ%ക്ക ു %ംബമായി പതിക്ക ുന്ന പ്രകാശത്തിഴെ> പാതയ ്ക്ക ു വ്യതിയാനം സംഭവിക്ക ു

      ന്നില്ല.

                                         



അപവർത്തനനിയമങ്ങൾ
• പതനലേകാൺ, അപവർത്തനലേകാൺ, വിഭജനത%ത്തിൽ പതനബിന്ദ ുവിൽ വരച്ച %ംബം എന്നിവ ഒലേര 

ത%ത്തി%ായിരിക്ക ും.

• പതനലേകാണിഴെ>യ ും അപവർത്തനലേകാണിഴെ>യ ും  sine വി%കൾ തമ്മി% ുളള അന ുപാതവി%      

(sin i/ sin r) ഒര ു സ്ഥിരസംഖ്യയായിരിക്ക ും.ഇത് സ ്ഴെനൽ നിയമം (Snell’s Law) എന്നറിയഴെBട ുന്ന ു.

ഇൗ സ്ഥിരസംഖ്യയെ� അപവർത്തനാങ്കം ( n) എന്ന ുപറ� ുന്ന ു.

 അപവർത്തനാങ്കം, n= sin i / sin r


